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H

= 一 ( 2 4 ÷ 8 ) = - 3 = 3 x つけ 3×48+2×2 し +2×1-6 は )
ct

= 3 つ ( t l 2 と t 2 つ し - l 2 I

= 5 つ し

TH
よく ある 聞違い

12 は -121 = y
= x し 3 つし -10 - ル x ルール x ( - 4 )

= つし た 3 1 - 1 0 - N t 4 つし

= R - 1 0

et
= f x 2 B - 8 52

= た ×
_

2つ 。-8ft
= 652-8826 -_- 2 f

→

別 アプローチ

に は いい いい
嘿語た2-ess_f-15.tt

+4.6 ) (5.4-4.6)
e

.
. D

= 10×0.8
い

① を ② に 代入 し
= 8

- 1 5 ( J - 5 )
+38=754-25+3は 7

Point
8 y = 32

式 の 値 は 代入 より 先 に
, 子 = 4

式 の 整理 ( 因数 分解 や 展開 ) た 4 を に 代入

を し た 方 が 早い 場合 が 多い x = 4-5=-1

( x 、 I ) = ( -1,4 )
-

~ 1 ~



 

木黄 の 長 さ を Z cm と する と
,

-
Z

、

1 ヽ y x 2 + Z  x 2 = 周 の 長 さ = 7(

y y

、 y R = 2 5 +2 Z と 表さ れる 。

し Z ノ
z  = 1 1 、0 の 式 に すれ ば よい ので

2 た 2 y - N Z  = y _ f
-

6 0 を 素因数分解 する と

60=22×3×5
2 世

2E.fi
= not = Ex Fxa 孥

= Zn3 ×なまら

Fu が 自然 数 に なる に は fT の 中 の 数 が づ に

なれ ば よい 。 U に 3 と 5 が 1 個 ずつ かけ られれ ば '

23×5×52発 = 2 が 5 2
= 2×3×5=30

自然 数 と なる
。 f 。 て n = 3×5=15

→

① 男子 の 合計 人数 は

2 + 1 2 + 1 0 t l = 2 5 人

を の 数 ( 人数 )

② 概 当 する 階数 の 人数 は 1 0 人 相対 度数 =
一

一

合計 の 数 ( 人数 )

10
.int = O 、 4

2 5
_He
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の p

プリン と ドーナツ の イ 固 数 を それぞれ R
、 g ( 個 ) と する

。

s. の よ りつ ( t y = 1 2 PX 3 - が

② より 代金 は 1 8 0 x t 1 2 0 G C 円 ) な ので
3 x 十 3 は = 3 6

2 0 0 0 - ( 1 fo つく +120 よ ) = 3 2 0 3 x t 2 g = 2 8.
y = 8

{
x t g = 1 2 . 、 . D

① に 化外 し て

2 0 0 0 - ( 1802-1120 よ ) = 3 2 0 、 、 、  ③ R = 4

• ② を 整理 180 つく +1201=1680 ( 両辺 460 )
し  

i プリン 8 個

3 つ( +21=28 、 、 、  20 1 ドーナツ 4 個
一、

c AEB =  LEAD 〇
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C

、

7 )

(O.O)

=  s

( -12,0 )問題 文 に ある 情報 を 入れる
Point

求める 値 を つまり H ( で
、

o ) と なる ので

文字 ( x ) で

おく と
、 座標 が D ( も 、 7 ) と わかる 。

どんどん 求まっ て いい

。 AC の 傾き  = CD の 傾き な ので

口 Goal の 確認 と 必要 な 値 へ の アプローチ 6 - 0 7 - 6
est =  ID O - ( - 1 2 ) で _ o

i Goal は B の 大 座標
i

で = もこ、" の △ 0 DB は 二等辺三角形
i お て
M な ので 頂点 D から t = デ

O H B 垂線 を 下ろす と
、 x = 4 点 B の 大 座標 は 4

( H
、

0 ) OH = HB と なる H が とれる
。

TEH

a b Point
l 1

アイ
2 1 ア ウ オ

2 イ I オ 2

アイ
オ カード を もと に 戻し

3 イ I 3 エ オ 再び 取り出す 。

4 イ I オ 4 T I オ
6 イ 工 オ 6 イ 工 オ b

同じ 数 が 出る

3 l ア ウ 4 1 ア ウ オ 樹 形 図 を 書く 。

2 ら オ 2 ア 5 オ
3 アイ3 ウ オ
4 工 才 4

アイ
オ

6 イ I オ 6 エ オ ア 、 、 、
1 2 通り

、

オ 、 . 、 2 1 通り

6 l ア ウ オ
イ ・ ・ ・ 1 2 通り 、

かい 2 5 - 2 1

2 7 ウ オ ウ .

、 、

1 0 通り = 4
3 ア ウ ォ

4 ウ オ
工 ・ ・ ・ 1 0 通り 4 通り

6

アイ
オ
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阿
① D

① O
D

⑨

⑤

① D 毎分 l 0 0 m で 自宅 に 戻る
。

. 、 、 5 分 後 に 3 0 0 m  の 地点 に いる ので

3 分 かかっ て 戻っ た 。

D 毎分 80 m で 駅 に 向かっ た 。
、 、 . 1 2 0 0 m ÷ 80 m /分 = l 5 分間

③ 家 に 戻っ た の が 8 分 後 な ので  t 1 5 分 で 2 3 分 後 に 1 2 0 0 m 地点 に いる 。

③ D 5 分 で 3 0 0 m 進ん だ . . 、 毎分 6 0 m

兄 f
妹

•
5〇 t 末 が 出発 し て から

0 ( 分 後 に 追いつく と する と
,

6 0 9 ( = 2 4 0 ( x _ 6 )

ス =  4 ( x _ 6 )
| ÷ 6 0齆°

x = 8 8分 後
p ーー /

兄 出発 毎分 2 4 0 m  な ので 5 分 で 1 2 0 0  m 進む 0 Point 2

Point グラフ を かい て

考える
方法

この 交点 の 大 座標 が 答 と なる が
、 式 で 解く 方法 どちら の

正確 に 読み取れ ない 時 も ある 方 が 早い か は 問題 によって
の で 石 の 方程式 の 方法 を 変わる ので 両方 マスター は う 。

使える よう に し たい 。

今回 は 式 が 早い 。
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1

、
④ 正方形 ABCD と △ 0 AE 正三角形 より 、

OA  = AE  = 0 E

④ AC e BD が 正方形 ABCD の 対 角糸泉 な ので

OA  = O C = 0 D = 0 B

以上 から △ O EB は OE  = OB の 二等辺三角形 と なる 。

T  Tnt

値 が 与え られ ない 問題

④ △ 0 AE は 正三角形 で
、

対角線 が 直角 に 交わる こと から
は

、

特徴 的 な 長 さ

や 角度 を 用い て
、

LEO B = 9 0
0

_ 6 0
°  

= 3 0
°

と なる
。 二等辺三角形 を

O LOBE=

'ピー 二 7 5 °

発見 する こと が 多い 。い
300

l
-

< ABC = 9 0
°  

より LABO = 4 5
0

E

B
よって L A BE  = 75245 た 3 0

0

(A)

① 「 4
4 0 底 面積 -4×4×2 fx = ( 4×4×8 ーがり x  t

. 一 _
1 2 つ  = 3 2

/ 1 1

. 、 また  t.tn
1 i 側 面積 、 、 、 8 x I 6

1

i = 1 2 8 txt t x =  tE 4 -4 で 、 表面積 = +  

y =  tLenne = 3 2 t12816
= l 6 0 Cat ) R = 6 6 cm

nel it

③ 求め たい BI の 長 さ を 9( cm
と する と P の 体系責 は Point

求め たい 値 x に し て 方程式
ベ P  

= 4 × 4 x  さ × っし x  =  f 水 を 作る 流れ に
'慣れ て おき たい 。

x
' Q = 1 6 0 な ので ☆ で 式 を 作る

。
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① 問題 文 の 情報 を 図 に 書き入れる o ( 5 )
に )

f い ) , c
( 3 )

○

ld
。

1

の-回 D の 状況 から 等しい 辺 や 角度 O

を 見つけ 2 いく 。

(l) CEA C = L ECA  から

△ AEC は 二等辺三角形 な ので
Point

AE =  EC と なる 。 ED の 長 さ は AE の 長 さ

が 求 すれ ば
(2) EF / AC から

c EAC = L DEF ( 同位角 ) AD - AE で 求め られる

c ECA  = L CEH ( 錯 角 ) と AE へ の 道 に 必要 な

情報 が 平行 線 から

(3) ( 2 ) より LGEH = LCE H と なり

く EHG こく EHC
、

EH = EH
見え て くる 。

より △ EGH 三 △ EC H な ので

EG = EC

14) 問題 文 の AG = 1 0 cm と

AE  = EG より AE =  IAG
と なる ので AE = 5 cm

(5) AD = BC = 7 cm ( 問題 文 )
より 求める ED = AD - AE

= 7 - 5 = 2 cm

- 11
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(l) △ E CH を 面積 比 1 と する と
、

△ ECG = 2

( △ E CHE △ EG H )

(2) EG : BC = 5 i 7 で あり

△ ECG と △ EBC の 高 さ は △ EBC の 面積 比 を つ(

等しい ので 面積 比 は と する と
、

底辺 の 比 5 こ 7 て 等しく なる 。 △ ECG i △ EBC = 5=7

より
、 i = :

つまり

E
_ 、

5 x = 1 4

⑤ G x =  が
⑤ H

B でIC 以上 より

△ E CH : △ EBC =
1

i  f
③ は 面積 比( 〇 は 辺 の 比

を 表す ) 問題 文 より
と なる ので

△ ECH の 面積 は

△ EBC の 面積 の 年
5
倍

→
Point

高 さ の 等しい 三角形 の

面積 比 は 底 辺 比 に 等しい
。

例〇

③
、

③
八 '
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